
ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e cinco dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob 

a Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

e presentes os demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, 

Vereador Lucio Claudio Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva; Segundo Secretário, Vereador Héliton de 

Souza; e com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da 

Silva, João Luiz Stellari, José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo 

dos Santos, Luciano Ferreira e Márcio Henrique Eiti Iquegami 

realizou-se, de maneira mista, ou seja, presencial e tele 

presencial a Octogésima Quinta Sessão Ordinária da Terceira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  O Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami participou da sessão de maneira tele presencial.  Feita 

a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Leandro Marcelo dos Santos para 

que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando 

os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Octogésima Sessão 

Ordinária do dia sete de agosto de dois mil e vinte e três; Sessão 

Solene de Outorga da Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano 

Ayusso” do dia quatorze de agosto de dois mil e vinte e três.  As 

atas são colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, 

sendo aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes 

em Plenário. Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei Complementar 

nº 340/2023, avulso nº 151/2023, de autoria do Executivo, que 

alteram dispositivos da Lei nº 4.253, de 14 de junho de 2017, que 



 

 

 

 

dispõe sobre criação do artigo 40-A, no Capítulo VII, Das 

Gratificações de Funções, da Lei Complementar nº 138, de 11 de 

março de 2014, que dispõe sobre a Estruturação do Plano de 

Classificação de Cargos da Prefeitura do Município de Olímpia.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei Complementar nº 341/2023, avulso 

nº 152/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei 

Complementar nº 2/2021, que dispõe sobre a estrutura 

organizacional da Câmara Municipal de Olímpia.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6017/2023, avulso nº 148/2023, de autoria do Executivo, 

que alteram dispositivos da Lei nº 4.253, de 14 de junho de 2017, 

que autoriza o Município da Estância Turística de Olímpia/SP a 

receber, em doação, a área descrita nesta Lei, da Matrícula nº 

45.450, do CRI Local e dá outras providências. O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6018/2023, avulso nº 149/2023, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares. O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Nos termos regimentais desta Edilidade o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção nº 

16/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, de Apoio ao 

Congresso Nacional, pela defesa da independência entre os Poderes 

da República em face da iminente legalização do aborto por meio da 

ADPF 442 pelo STF.  Nos termos regimentais a referida Moção é 

encaminhada à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando 

deverá ser apreciada em discussão e votação única.  Nos termos do 

regimento interno desta Edilidade o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção nº 17/2023, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, de Repúdio à Relatora 

Ministra do STF, Senhora Rosa Weber, solicitando o arquivamento da 

ADPF 442, que visa “legalizar” o aborto no Brasil por meio do 

Judiciário.  Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada 

à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, 

passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do 



 

 

 

 

artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do 

Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  282, 

283 e 284/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

292/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  297/2023, 

de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Esgotados 

os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  

Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 

1223, 1224, 1225, 1226 e 1227/2023, de autoria do Vereador Héliton 

de Souza.  1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 

1295, 1296 e 1297/2023, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1245, 

1261, 1262, 1263, 1264, 1265 e 1266/2023, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 

1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259 e 1260/2023, de autoria 

da Vereadora Edna Marques da Silva.  1267, 1268, 1269, 1270 e 

1271/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.   

1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282 

e 1283/2023, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293 e 

1294/2023, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores: Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 18:12) “Boa noite a todos! Sr. Presidente. 

Parabenizo o Fabrício, Secretário de Saúde, por estar realizando 

um excelente trabalho na Saúde. Também, mandar um abraço ao meu 

amigo Stellari, ele ontem infelizmente não desceu na Avenida. Um 

abraço a todos São paulino desta Casa a Débora; Barreira; Amaral; 



 

 

 

 

e, Rodrigo. Estamos muito contentes com Título da Copa do Brasil. 

Infelizmente, ganhamos todos e não precisamos ganhar mais nada viu 

Zé, porque no final do ano vão ser Campeão Mundial em cima do 

Manchester City; aí ele caiu da cama e acordou. Mas, falando sério 

aqui no dia dezenove numa Reunião no Gabinete com o Prefeito 

Fernando Cunha para concretizar um sonho. Há dez, ou quinze anos, 

a gente falasse que a nossa cidade iria ter um Aeroporto e tornar 

potência no interior Paulista. Aí, eu acho que é uma conquista de 

todos os moradores de Olímpia. Principalmente, os Vereadores dos 

Prefeitos envolvidos nessa conquista enorme para nossa cidade para 

desenvolver o turismo que vai aumentar mais a quantidade de 

turistas na nossa cidade. A gente conversou com o Prefeito Fernando 

vai poder vir vários turistas da Argentina, Chile e Mercosul e vai 

abrilhantar a nossa cidade. Senhor Presidente. A gente não pode 

deixar de lembrar que alguns moradores estão perguntando para a 

gente quando será feita a troca de alguns paralelepípedos de 

algumas ruas que não foram feitas ainda. Eu perguntei ao Gilberto, 

Secretário de Obras que pede um pouco mais de paciência porque 

agora tem uma Empresa que está fazendo a troca de paralelepípedos 

na Praça da Igreja São José. Nessas ruas que ainda não foram 

trocadas a gente pede um pouquinho de paciência porque no final dá 

tudo certo com essas trocas dos paralelepípedos. E, para falar 

mais um pouquinho do nosso trabalho, depois, eu volto no tempo da 

Liderança. Boa noite a todos!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 18:16) “Sr. Presidente. Cumprimentar os Nobres Edis, 

Mesa Diretora e a todos presentes Lupércio, Presidente do Olímpia 

Futebol Clube; Fabrício Secretário Municipal e a todos presentes 

nesta Sessão e dizer que é um prazer estar com vocês aqui neste 

Plenário e cumprimentar todos os internautas. Sr. Presidente.  Eu 

fiz duas Moções, uma de repúdio e outra encaminhada ao Ilustríssimo 

Senhor Presidente da Câmara dos Deputados Federais para expressar 

meu repúdio contra o que eles estão querendo votar que é o aborto. 

Acredito que todos Cristãos, independentemente de serem 

Evangélicos ou Católicos, tem opinião sobre isso que há um 

movimento 70%, setenta por cento, no Brasil é contra este aborto. 

Então, eu fiz a minha parte. Convido os Vereadores que quiserem 



 

 

 

 

participar a assinar a Moção que vamos mandar para Brasília. Há um 

movimento no Brasil fazendo Moção e encaminhando ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara dos Deputados Federais. Além, da defesa 

do princípio Republicano da Separação dos Poderes consagrado no 

texto Constitucional esta Moção é motivada e tenta legislar por 

vias judiciais matéria a respeito da interrupção voluntária da 

gravidez, conforme implícita na ADPF Nº 442 - Arguição do 

descumprimento do preceito fundamental apresentado ao Supremo 

Tribunal Federal no sentido de questionar se há recepcionalidade 

nos Artigos 124 e 126 do Código Penal dispõe sobre o aborto no 

país diante da Constituição Federal Brasileira está Moção enobrece 

a Oposição do Congresso Nacional a precedência da ADPF Nº 442 de 

forma a defender a vida desde a concepção até o seu acaso natural 

e a garantir as prerrogativas do Congresso Nacional como único 

destinado legitimado para regular a matéria presente na ADPF. 

Observando a disposição constitucional e republicana na separação 

dos poderes e de suas competências. Então, sou contra a legalização 

do aborto. Deixo aqui o Convite a todos os Nobres Vereadores que 

também quiserem se manifestar para assinar essa Moção. Dizer que 

independente, nós podemos decorrer aqui em vários. Se a gente for 

usar a Bíblia Sagrada que está aqui que é mesmo usada pelo Católico 

e pelo evangélico a Bíblia que está aqui em vários textos fala 

sobre isso. Posso citar aqui em Profeta Isaías que diz: - Assim, 

diz o Senhor que criou e te formou desde o ventre materno e te 

ajuda. Em Jeremias também fala: - Antes que eu te formasse no 

ventre te conheci. E antes que saísse da mãe te santifiquei. Então, 

é um assunto muito polêmico. Mas, nós temos a concepção da vida. 

No nosso entendimento já é de acordo com que está aqui dentro da 

palavra de Deus que antes que eu formasse no ventre já te conhecia. 

Então, fica aqui o meu repúdio a relatora. Querendo mandar essa 

Moção junto com os amigos Nobres Pares para a Câmara dos Deputados 

em apoio para que não vote a legalização do aborto. Muito obrigado 

a todos!” Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

18:21) “Senhor Presidente. Saudações. Mais uma vez, eu fui pego de 

surpresa essa semana com aquela Empresa ASSEGUE que ganhou a 

licitação da Área Azul.  Uma Empresa que, infelizmente, não foi 



 

 

 

 

atendido nenhum conceito que a prova colocou para ela. Na verdade, 

teve várias situações que ela não atendeu. Nas apresentações falhas 

e proposta errada. Eu fico me perguntando vai contratar uma Empresa 

dessa para prestar um mau serviço para a população e para o nosso 

comércio. Aí o Secretário da Pasta fica mandando mensagem. Ele não 

tem que dar explicação para mim tem que dar explicação é para a 

população. Não é para mim não. Aqui, eu vou cobrar. Essa Empresa 

de 46, quarenta e seis, itens, na verdade, eles não se atentaram, 

mas concordou com várias regularidades dessa Empresa. Então, eu 

vou estar cobrando. A partir de amanhã, eu vou pegar o Jurídico, 

porque não adianta trazer Empresa para prestar um mau serviço para 

população e para o nosso comércio que está deixando a desejar 

porque não tem força e nosso Órgão Público não ajuda. Ao invés de 

cooperar com os coitados do Comércio. Então, essa Empresa vai ser 

mais uma que vai vir aqui. Com certeza, não vai atender porque a 

gente sabe o valor que foi feito; né? Sabe da situação que foi 

causada. Eu estou atento. Então, que não fique preocupado não. A 

partir de amanhã, eu vou questionar isso lá. Nem se for no MP; 

Tribunal de Contas, eu vou atrás porque o que está cheirando essa 

Empresa é coisa ruim; e, a população não pode estar pagando por 

mau serviço. Chega disso nessa cidade! Chega, né?! Então, eu vou 

estar cobrando sim! Não adianta ficar bicudinho comigo não. Quem 

me colocou aqui foi à população. Eu volto no tempo da Liderança.”  

Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 18:25) “Sr. Presidente. 

Saudações. Hoje, eu vim aqui falar rapidinho. Mais para agradecer 

a Michele, Nutricionista. O seu marido é advogado e faz parte do 

nosso Projeto onde eles levam a palavra de Deus para as crianças 

através de brincadeira e através do Culto. Então, isso é muito 

importante. Eu só venho para agradecer a Michele uma pessoa 

especial que está lá fazendo parte. Hoje, eu venho agradecer ao 

Ricardinho que é o Presidente da Associação Cultural Esportiva de 

Olímpia. Hoje, Deus está colocando pessoas no nosso caminho. A 

Associação não para de crescer. As pessoas não param de nos 

procurar. Só para vocês ter noção, nós temos hoje na Associação 

Cultural Esportiva de Olímpia voluntários pessoas que estão ali 

deixando de fazer seus afazeres em casa para estar lá ajudando as 



 

 

 

 

crianças. Hoje, nós temos Psicólogo; Terapeuta; Advogado; 

Nutricionista e vários Professores voluntários ajudando a 

Associação Cultural Esportiva de Olímpia. Eu não poderia deixar de 

registrar e fazer um agradecimento especial a essas pessoas que é 

a Valéria Psicóloga; Ricardinho Presidente da Associação; a 

Michele Nutricionista Professora que hoje faz o culto e leva a 

palavra das Crianças. A nossa Gia, irmã do Gilson também está lá 

levando a palavra para as crianças curti. Hoje, o dia dela fazer 

o Culto com as crianças. Então, pessoal é muito gratificante ter 

essas pessoas do nosso lado. São pessoas queridas que Deus coloca 

no nosso caminho. Então, eu não poderia deixar de registrar nesta 

Casa de Lei o apoio dessas pessoas que é muito importante. E, para 

quem conhece meu trabalho. Hoje, nós estamos com mais de 250 

alunos. As crianças estão saindo da rua e deixando o celular. As 

crianças, elas não só participam do esporte, como elas vão disputar 

a final agora na Copa organizada aí pela Nativa e o Sr. Vereador 

José Roberto Pimenta, Zé Kocão. Nós estamos na quarta de final do 

Regional Sub-9; Sub-14; e Sub -16. Na semana passada, fomos Vice-

Campeão no Sub-11 Feminino. Campeão no Sub-13 Feminino. Então, 

olha que legal pessoal é uma Associação sem fins lucrativos. A 

Associação depende de amigos e pessoas. E, para quem me conhece 

sabe do trabalho que venho desenvolvendo há vinte dois, anos. Hoje, 

o Ricardinho tomou a frente, mas a gente está sempre ajudando. É 

muito importante ter essas pessoas do nosso lado para esse trabalho 

onde nós ajuda, não só fisicamente, mas, principalmente, 

espiritualmente. Obrigado é só isso!”  Lucio Claudio Pereira: (sem 

revisão do orador: 18:28) “Senhor Presidente. Sargento Renato 

Barrera, Nobres Pares, em nome do Fabrício, Secretário da Saúde 

boa noite a todos! Eu quero deixar registrado aqui nesta Casa de 

Leis os meus agradecimentos ao Doutor Samuel Fernandes que no dia 

12 de setembro esteve aqui nesta Casa de Leis fazendo uma excelente 

Palestra sobre o tema; - Esperança e Autocuidado em Saúde Mental. 

Senhor Presidente. Quero agradecer a todas as pessoas que esteve 

nesta Casa de Leis meu muito obrigado. O Doutor já se colocou à 

disposição de novamente estar voltando nesta cidade. Meu muito 

obrigado que Deus abençoe a todos!”  Assume a presidência o 



 

 

 

 

Vereador Lucio Claudio Pereira. Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:30) “Boa noite a todos internautas que nos 

acompanha através das redes sociais! Boa noite família de Olímpia, 

Distrito de Baguaçu e Ribeiro dos Santos; Boa noite a Mesa 

Diretora; Boa noite Nobres Pares! Boa noite a minha família que me 

acompanha através das redes sociais! Em nome do meu Assessor Rubens 

boa noite a todos do Plenário. Gostaria de falar sobre assinatura 

da Atividade Delegada que foi concebida essa semana. Fazia um mês 

que os Policiais não estavam atuando por falta dessa assinatura da 

renovação do contrato que foi enviado para São Paulo e teve um 

certo atraso na questão administrativa da tratativa. E, aí essa 

semana passada, retornou e o Prefeito Fernando Cunha assinou. Agora 

falta só esperar a publicação para que os Policiais possam estar 

fazendo a Atividade Delegada no Município e nos seus Distritos 

aumentando no quesito de prevenção de Segurança. Então, fica aqui 

meus Parabéns ao Capitão Marlon pelo empenho e ao Prefeito Fernando 

Cunha pela renovação de mais esse serviço prestado as famílias 

olimpienses. Também, eu estive presente lá na APAE aonde foi feita 

a reinauguração do Ambulatório de Especialidades Médicas da Sala 

de Integração Sensorial e da Quadra Poliesportiva para os alunos 

que ali o frequentam. Parabéns a você Lucas Ferrante e toda a 

Diretoria da APAE e todos os seus colaboradores pelo serviço 

prestado ali naquele local voltado as famílias olimpiense. Ficou 

bonito e com certeza vai dar bons frutos com serviço voltado aos 

alunos. Eu queria também dizer sobre ato   importante realizado 

essa semana que foi a assinatura da compra do terreno do Aeroporto. 

Com certeza, mais um marco de Olímpia O primeiro Marco foi a 

abertura do Parque Aquático Thermas dos Laranjais que impulsionou 

o progresso e desenvolvimento do Município. Agora, com a futura 

implantação desse Aeroporto é mais um passo no desenvolvimento do 

Progresso de Olímpia. Quem ganha com isso são os moradores e as 

famílias olimpienses porque acaba proporcionando mais serviços 

direto e indireto à população. Parabéns ao Prefeito Fernando Cunha 

por mais essa conquista. Parabéns a todos envolvidos e conte com 

este Vereador no apoio ao Progresso e desenvolvimento do Município. 

Volto no tempo da Liderança.”  Reassume a presidência o Vereador 



 

 

 

 

Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:33) “Boa noite a todos! Quero agradecer aos Nobres Pares 

em nome do Presidente Renato Barrera Sobrinho e cumprimentar a 

todos os Vereadores e as Imprensas que acompanham as nossas 

Sessões. Agradecer a presença do Mauro meu grande amigo sempre 

presente. Eu fico muito alegre Mauro pela sua presença aqui. 

Gostaria que mais pessoas pudessem fazer o mesmo. Mas, fica aqui 

o meu agradecimento e agradecer também ao Jorge; Lupércio; Fabrício 

nosso Secretário de Saúde. Hoje, nós vamos ter uma boa notícia 

aqui para Enfermagem de Olímpia. É um prazer muito grande estar 

aqui na Câmara podendo contribuir com a cidade de Olímpia. Eu 

gostaria de fazer meus agradecimentos em público ao Gilberto 

Tonelli, Secretário de Obras, uma pessoa que ao meu ver deveria 

estar naquele lugar há muito mais tempo, uma pessoa de fino trato 

de uma educação ímpar e que atende os Vereadores, eu não falo só 

a mim porque eu fui muito bem atendido e meus pedidos que foram 

atendidos que são para a população de Olímpia. Então, Gilberto 

Tonelli, Secretário de Obras do Município de Olímpia, fica aqui 

meu agradecimento a você por estar à frente dessa Pasta. Eu vejo 

que agora essa questão de obra do município de Olímpia vai andar 

com certa velocidade. E, também dizer que eu estive na APAE de 

Olímpia na sexta-feira passada acompanhando a Deputada Beth Sahão 

que   fez neste dia uma visita e era o aniversário do Lucas 

Ferrante. Então, eu quero dar meus Parabéns ao Lucas pelo trabalho 

que ele vem fazendo na APAE. Eu tenho acompanhado algumas 

Autoridades na APAE. Percebe que o trabalho que é feito na APAE 

poucas são as APAES no Estado de São Paulo que tem esse trabalho 

que é feito nessa nova Administração. No passado, eu pude 

contribuir com Emenda no valor de cinquenta mil. E, destinei uma 

outra de duzentos para lá através do Deputado Delegado Olim e que 

não pode pagar por questões burocráticas e documentais. Mas, fica 

aqui Lucas registrado a minha gratidão por você fazer a diferença 

nessa Instituição tão querida. Também agradecer a Nobre Deputada 

Beth Sahão que não mede esforços para estar ajudando a nossa 

cidade. Muito obrigado e uma boa noite!”  Não havendo mais oradores 

nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  



 

 

 

 

Usam da palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: (sem revisão do 

orador: 18:37) “Voltando a esta Tribuna para falar um assunto muito 

sério e importante: - “Setembro Amarelo.” - Parabéns a nossa 

Secretária do Fundo Social que realizou uma excelente divulgação 

esse mês. Em 2022, só para a gente ter uma ideia, foram quase 

dezesseis mil suicídios no Brasil. É muito suicídio a cada oito 

brasileiros para cem mil habitantes é uma coisa muito séria e uma 

das causas que são criadas aí de suicídios são a depressão e abuso 

de substância drogas, álcoois em alguns transtornos aí. Muitos 

jovens completando catorze a dezenove anos com essa porcaria que 

vem na internet e celulares esses jogos muito loucos aí que estão 

tendo hoje acaba ajudando um pouquinho. Por isso a importância do 

“Setembro Amarelo” para poder divulgar aí para tentar ajudar essas 

crianças. Não só as criançadas, mas alguns adultos e idosos para 

ter exemplo aí na semana passada olimpiense tirou sua vida moleque 

novo e ninguém sabe o motivo ainda o por que ele tirou sua própria 

vida?! Quem quiser mais informações coloquei na rede sociais os 

números dos CRAS para as pessoas que queiram ter ajuda. Não sinta 

vergonha peça ajuda e lute pela sua vida que é o bem maior. Não 

tenha vergonha de pedir ajuda porque é um caso muito sério. Algumas 

pessoas têm essa ignorância de falar que depressão é doença de 

fresco. Acho que não! Os números estão aí quase dezesseis mil 

brasileiros aí que tira a sua vida. Então insista e peça ajuda não 

tenha vergonha com um amigo ou com familiar não tenha vergonha de 

pedir ajuda. O bem maior que a gente tem é a vida. Não importa o 

dinheiro. A pessoa acaba fazendo o suicídio. Boa noite a todos!”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:40) “Senhor 

Presidente. Eu vou colocar um áudio: - “Endocrinologista porque 

minha mãe ia passar mês passado; por um mês passado, mês atrasado 

por um... Chegou lá no dia da consulta falou que tinha sido mandado 

embora; e, depois remarcava. Iriam ligar para remarcar, já está 

com dois ou três dias já e até agora não ligaram. ” – Vejam vocês 

falam que eu estou pegando no pé. O morador com a mãe passando 

dificuldade por não ter. Endocrinologista. Aí toda vez que eu venho 

na Tribuna, eu sei que Fabrício fica chateado, mas é o papel do 

Vereador. É a população quem está sofrendo e sentindo na pele. Eu 



 

 

 

 

estou aqui para cobrar. Amizade a parte, mas aqui a gente tem que 

cobrar. Eu trousse esse áudio porque toda vez que eu venho aqui, 

eu escuto conversinha nos bastidores que só eu falo. Estou sendo 

cobrado porque até Neuro Pediatra. Aí eu escuto falar que a questão 

é de valores. Então, eu preciso entender o que está acontecendo 

com a Administração. Na semana passada saiu um Edital de trinta 

mil reais para reformar uma Picape da Guarda Civil.  O Secretário 

não é o Político com influência aí na cidade?! R$ 30.000,00 (trinta 

mil reais) a Empresa que está fazendo o trabalho com o DAEMO e 

SABESP seiscentos mil. Então, eu preciso entender o que está 

acontecendo. Eu vou começar a fazer isso na Sessão. Todo mundo que 

me manda áudio, eu estou pedindo atualização porque parece até que 

é brincadeira. Remédio então me perdoa aí você vai na Farmácia ver 

todo mundo naquele sol cadê sumiu tudo lá e o tampa sol está lá na 

UPA. Com essa situação da Covid que começou de novo aparecer vai 

ficar tudo misturado lá na UPA. Então, meus amigos, eu vou 

continuar nessa mesma linha porque foi a população que nos elegeram 

para nós estar aqui. Então, eu preciso de informação. Amanhã, eu 

estarei pedindo informação de novo para o Secretário sobre o que 

está acontecendo com a nossa Saúde Pública. Boa noite e muito 

obrigado!”  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:43) “Volto no 

tempo da Liderança. Eu gostaria de me manifestar aqui Zé, sobre 

aquela questão do da Moção de Apoio. Eu sou vou deixar registrado 

aqui: - Eu sou contra a legalidade do aborto. Pode contar comigo 

votarei junto na Moção. Eu acho uma incoerência de Gestores Público 

tanta coisa importante no nosso Brasil para ser resolvido e alguns 

Gestores; digo Agente Público levantar a bandeira para defender a 

morte. É a mesma coisa que desenhar a caveira no Regimento da 

Assembleia dos Deputados. Então, fica aqui o meu repúdio contra 

essa ação desse Agente Público para com a legalidade do aborto. 

Fica aqui: - Sou contra! Sou 100% contra!  E, pode contar comigo 

Vereador, eu estarei assinando a sua Moção de Apoio que o Senhor 

fez para ser enviado para quem de direito que nos apoie na defesa 

da vida! Na defesa da vida quem é contra essa Moção está lutando 

pela defesa da vida! Também, eu gostaria de dar meu boa noite ao 



 

 

 

 

Secretário de Saúde Fabrício; obrigado pela presença! E, sempre 

que possível está presente aqui em Plenário, gostaria de dizer ao 

Senhor Parabéns pela Gestão que o Senhor Secretário de Saúde vem 

fazendo a frente da Secretaria da Saúde! Não é fácil porque as 

demandas são grandes, como o Nobre Vereador Leandro Marcelo disse 

são muitas as demandas. A Secretaria da Saúde é a mais árdua a ser 

administrada. E, na minha visão, aquilo que lhe compete o Senhor 

Secretário vem fazendo com Excelência na busca das melhorias que 

ainda se fazem a ser feita na questão da Saúde. Parabéns por tudo 

que o Senhor vem representando a frente ali! Conte com nós 

Vereadores para que melhore aquilo que se for necessário em prol 

as nossas famílias Olimpienses. Gostaria de dar os Parabéns também 

e deixar registrado aqui aos Prestadores de Serviço que estão na 

obra da Secretaria da Academia de Saúde lá da COHAB – 3. Em vinte 

dias já saiu do alicerce e já está construindo muito em breve as 

famílias de Olímpia, principalmente, daqueles Bairros ao redor vão 

ter acesso à Academia da Saúde. Parabéns a vocês pelo serviço 

prestado! Muito obrigado e boa noite!”  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho. Rodrigo Flávio da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:47) “Volto aqui na Tribuna para pontuar três 

questões: - A Primeira, Fabrício, eu sei que você pegou uma 

Secretaria da Saúde com muita dificuldade. Eu sei da sua 

competência e da sua dedicação. Não é fácil. Eu estive lá. Eu sei 

o quanto é duro e o quanto é difícil. Eu tenho certeza que você 

está adequando. Só que, nós temos uma licitação falha que deixa a 

desejar; e, isso vai pecando muito o teu trabalho viu Fabrício. 

Então, a licitação que falha e deixa a desejar. No passado, eu 

estive lá e fui penalizado por fazer alguns comentários. Mas, aqui, 

eu posso fazer. Acho essa Pasta precisa melhorar muito. Isso aqui, 

eu não estou falando como uma crítica construtiva, é uma crítica 

construtiva. Agora, o seu outro segundo ponto aqui que eu estou 

vendo aqui a questão que eu fui enganado e fui questionado. A 

questão do Olímpia Futebol Clube. Eu jamais como Legislador posso 

me furtar de estar votando nas coisas certas. Hoje, eu vejo aqui 

um Parecer que até então não estava nas minhas mãos, um Parecer 

que realmente o Olímpia precisa se adequar. E, aí o meu voto, 



 

 

 

 

posteriormente, será favorável. Mas, eu estou vendo que o Parecer, 

dia 7 de outubro de 2022, faz hoje é dia vinte e cinco daqui mais 

doze dias vai fazer um ano. Se não foi corrigido isso aqui que 

será foi falha do Jurídico?! Porque um ano para resolver essa 

situação. Ministério Público deu trinta dias de prazo. Agora, um 

ano? Isso aí fica muito pesado aqui para nós. Aí as pessoas que 

são fiéis ao Olímpia e levanta a Bandeira do Olímpia, eu acho que 

a gente está acabando com o Olímpia, ou alguma coisa que 

desfavoreça o Olímpia. Eu estou votando no Projeto. Eu estou vendo 

aqui um Parecer. Mas, esse Parecer está datado pelo Ministério 

Público dia 7 de outubro de 2022, era para ter feito essa correção 

com mais tempo. Talvez, eu estaria aqui nesta Casa e votaria sim! 

Porque eu voto dentro da legalidade. Jamais, vocês vão ver eu votar 

alguma coisa que não seja da legalidade. Agora, um ano de prazo. 

Difícil hein?! A outra questão é que está entrando um Projeto que 

os Enfermeiros vão estar recebendo 10%, dez por cento, no seu 

salário como gratificação. Isso sim é uma notícia excelente. O 

Prefeito está de Parabéns! Sensibilizou a Categoria. Só para 

concluir Senhor Presidente. Os técnicos de Enfermagem tiveram 

reajuste; e, a Enfermagem não tiveram. Então, mesmo que seja uma 

gratificação é dinheiro na conta do Servidor específico da 

Enfermagem que entra na sua conta. Então, isso sim eu fico contente 

votar aqui isso sim é valorizar os profissionais que tiveram a 

frente de uma Pandemia que eles não sabiam se ia tratar os seus 

entes os seus pacientes e não sabia se voltava para casa. Então, 

fica aqui minha gratidão a todos vocês! Muito obrigado!”  João 

Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:51) “Boa noite a todos! 

Primeiro, eu quero Parabenizar o Prefeito pela aquisição da área 

do Aeroporto. Era uma hipótese, né? Todo mundo; às vezes, diziam 

que era muito difícil porque Olímpia não comportava. Pelo menos a 

área está aí. Agora, vamos partir para outro lado do Projeto. Em 

relação aos Enfermeiros deixar bem claro uma situação dos Técnicos 

de Enfermagem existe Ação no Supremo Tribunal Federal na qual 

equiparou o Piso deles com o Piso Nacional. Com isso, eles ficaram 

muito próximos ao Piso dos Enfermeiros. Então, por uma iniciativa 

exclusiva do Prefeito que concedeu uma gratificação de 10% (dez 



 

 

 

 

por cento) para os Enfermeiros da Rede Pública. Então, os 

Enfermeiros de Olímpia que fazem parte do Quadro da Municipalidade 

terão a gratificação de 10% (dez por cento). Independentemente da 

Ação não tem nada a ver com os Enfermeiros. Em relação ao Zé Cocão 

que ele nos colocou aqui o repúdio ao aborto. Acho que todos aqui 

são favoráveis. Estamos junto com o Senhor o aborto era 

regulamentado somente em três situações que seria quando a mãe 

corria o risco da gravidez ele poderia ser feito; em caso de 

estupro que é o crime; e, quando a criança correria o risco, o 

feto na verdade, então, essas três situações que eram permitidas, 

as demais não, mas quando se trata de STF a gente já está preparado. 

STF tem hora que eu tenho até receio de falar que eu sou Advogado 

e que eu faço parte da Administração da Justiça. Quando eu vejo 

umas decisões totalmente descabidas e envergonhosas. Em relação 

aos médicos falta ressaltar o que o Marcelo falou. Médica é 

complicado. Eu tenho um Plano de Saúde. Não usei o Médico da Rede 

Pública faz oito meses que eu estou tentando fazer uma cirurgia de 

catarata. Eu já marquei três vezes a cirurgia com três médicos 

diferentes. O meu Plano é o HB. Teve uma modificação os Médicos 

migram para outro plano e abandona. E, a gente fica esperando. 

Então, infelizmente isso é uma questão não só de Olímpia, mas uma 

questão geral. É difícil contratar Médico e quando vem para se 

arrumar e vai embora para outro lugar. É dificílimo. Então é meu 

voto de apoio aí para o Fabrício que ele está tentando. E ao 

Prefeito pelo que pode ser feito. Ele tenta sempre fazer para 

resolver o problema da Saúde. Muito obrigado!”  Com a palavra o 

Senhor Presidente: Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:54) “Gostaria de registrar a presença nesta noite do 

Lupércio Bonini; Jorge Martins; Mauro Lopes; Fabrício Raimundo; 

Débora Freire; Gustavo Inácio; Juliano Inácio; o Assessor Rubens; 

Simone; o Assessor Pagoto; o Assessor Rodrigo; e, o Reginaldo. 

Obrigado pela presença nesta noite.”  A seguir, não havendo mais 

oradores inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos 

termos regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 



 

 

 

 

nº 300/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 340/2023, Avulso nº 151/2023, de 

autoria do Executivo, que alteram dispositivos da Lei nº 4.253, de 

14 de junho de 2017, que dispõe sobre criação do artigo 40-A, no 

Capítulo VII – Das Gratificações de Funções da Lei Complementar nº 

138, de 11 de março de 2014, que dispõe sobre a Estruturação do 

Plano de Classificação de Cargos da Prefeitura do Município de 

Olímpia.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o plenário 

que o projeto necessita do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, do artigo 199, do 

Regimento Interno, para sua aprovação, ou seja, 06 (seis) votos. 

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei Complementar nº 340/2023, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques 

da Silva: (sem revisão do orador: 18:58) “Sr. Presidente. Como foi 

falado pelo Vereador Rodrigo essa complementação para os 

Enfermeiros, ela vem numa boa hora, já que o piso dos Enfermeiros 

com aquela mudança não tinha nenhuma alteração, então os 

Enfermeiros agora vêm com esses 10%, dez por cento, do seu Piso 

como Gratificação. Só lembrando que não é incorporado aos 

vencimentos, ele é uma gratificação enquanto o servidor do 

município. Então, vamos votar com louvor essa gratificação aos 

Enfermeiros que tanto faz pela nossa população.”  Rodrigo Flávio 

da Silva: (sem revisão do orador: 18:58) “Então, o Projeto é 

gratificação, mas toda gratificação traz dividendo para o Servidor 

Especial a categoria da Enfermagem. Eu sempre deixei muito bem 

claro aqui que eu sou um defensor da Pasta da Saúde e podem contar 

comigo. Hoje, está presente o Secretário de Saúde seja muito bem-

vindo! Espero que todos recebam essa notícia com muito carinho. 

Obrigado a todos!”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente 



 

 

 

 

para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 301/2023, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6018/2023, Avulso nº 149/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6018/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6018/2023 aprovado em Redação Final.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Emenda 

à Lei Orgânica nº 46/2023.  Esclarece ainda que o projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos Membros da Câmara, nos termos do artigo 200, inciso II, do 

Regimento Interno, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  A 

seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

83/2023, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 46/2023, 



 

 

 

 

avulso nº 145/2023, de autoria de um terço dos Membros da Câmara, 

que altera a redação de dispositivo que especifica e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

6014/2023, avulso nº 135/2023, de autoria do Executivo, que alteram 

dispositivos da Lei nº 4.253, de 14 de junho de 2017, que institui 

normas de posturas para a realização de eventos na Estância 

Turística de Olímpia.  Usam da palavra os Vereadores:  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:06) “Sr. Presidente. 

A Notificação das do Ministério Público Eu me atentei no que o 

Rodrigo disse no dia cinco de outubro de 2022, vai fazer quase um 

ano, eu acho que estava conversando com o Lourão. Deveria ter um 

bom senso; né, Lourão? Porque, infelizmente, o Olímpia Futebol 

Clube por ser Patrimônio da nossa cidade, infelizmente, agora vai 

ter que tirar sua Academia; sua refeição, tudo dali e arrumar um 

espaço para ele. E, o Presidente atual não quer problema com a 

Prefeitura nem com ninguém. Infelizmente, o Projeto vai passar a 

gente sabe. Mas, eu acho que como vocês são também gosta do Olímpia 

Futebol Clube deveria intermediar essa situação porque a única 

coisa que o Presidente Lupércio Bonin pede bom senso para tentar 

ajudar o nosso time de futebol. Porque todos aqui deve saber, eu 

ajudei no último Campeonato fui até de roupeiro, fui de gandula é 

difícil tocar o time; e, se nós que estamos aqui na Comissão de 

frente não tentar ajudar intermediar vai ser difícil de arrumar 

Parceiro. Porque o Parceiro vem aqui, Presidente Barreira, ele 

pega Alojamento e a Academia tudo pronta. Existe várias situações 

que o Lorão também expos. A gente tem que ter um pouco de bom senso 



 

 

 

 

também e se unir para não deixar acabar o nosso time. Porque a 

vontade que está o Jorge e o Lupércio, eu acho que é de tirar o 

chapéu. Porque o Lourão falou uma coisa: - “Não é para qualquer um 

pegar não?!” - Então, acho que a gente deveria ter um bom senso 

para estar ajudando. Eu vou votar contrário; está, bom?!”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 19:09) “Senhor Presidente. Só 

para deixar bem claro que antes da discussão, eu estava conversando 

com o Marcelo e Lupércio que para pegar o Olímpia nessa situação 

que chegou, eu acho que só louco para pegar o Olímpia do jeito que 

está O Lupércio é esse louco que está com vontade e foi o que eu 

falei para ele. Acho que futuramente acho que vai ter um bom senso 

a gente só está aqui cumprindo a lei e estamos com Parecer do 

Ministério Público. Aqui estamos apenas aqui para cumprir a Lei. 

Vamos votar favorável sim para poder melhorar futuramente. Acho 

que futuramente, eu acho que vai ter um bom senso vamos sentar 

vamos discutir da melhor forma possível para poder ajudar o 

Olímpia. Acho que não podemos deixar uma instituição acabar assim. 

Eu só queria deixar bem claro para o Lupércio e Jorginho que a 

gente não somos contra o Olímpia. Para ajudar o que precisar de 

mim estou à disposição. Apenas aqui estamos cumprindo a Lei que 

foi apontada em 5 de outubro de 2022. Eu acho que dá para tomar 

umas providências aí! Estamos apenas aqui cumprindo a Lei só que 

o Ministério Público apontou.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão 

do orador: 19:10) “Em relação a esse Projeto de Lei. O que nós 

estamos votando, lamentavelmente, nós sabemos que prejudica sim o 

Olímpia. Eu mesmo sendo mulher não joguei bola viu Marcelo. Mas, 

a gente sabe que o Olímpia faz parte da nossa história, faz parte 

da história dos nossos filhos, eu também lamento, como o Rodrigo 

falou desse inquérito; né? Dessa Portaria de instalação de 

Inquérito Civil Pública que veio contra o Chefe do Executivo, ela 

só ter chegado para nós agora. Se ela tivesse chegado em 2022 o 

Olímpia teria um ano de tempo para poder se organizar. Mas, 

infelizmente, ela chegou agora no último prazo. Eu não sei se foram 

tentadas outras formas que não fosse essa. Mas, hoje infelizmente, 

como Vereador, nós não temos outro argumento a não ser votar. 

Porque o Chefe do Executivo, ele está cumprindo aqui o que o 



 

 

 

 

Ministério Público está pedindo. Para que ele não sofra essa Ação 

Civil Pública; e, para que isso não prospere. Só que, se nós 

segurarmos aqui na Câmara, nós seremos responsáveis por isso. 

Então, não estaremos cumprindo a determinação do MP. Ele está 

acusando, então, ele está pedindo para que o Olímpia se regularize. 

Eu concordo com o Marcelo quando na sua fala pede para a gente ter 

um bom senso. Às vezes, o valor que está sendo cobrado possa ser 

repensado e o prazo que o Olímpia precisa para desocupar a Sede 

possa ser repensado. Mas, hoje, nós não temos outra alternativa a 

não ser cumprir o que o MP vem pedido para que não se instala esse 

Inquérito em cima das diversas irregularidades. Eu entendo e 

reconheço o esforço do Lupércio e da Diretoria que está pegando 

esse Time. Agora, como o Vereador Lorão falou está pegando uma 

situação bem difícil para poder tocar. Ele precisa também de apoio 

para que o Município continue tendo o que o Olímpia já deu para 

nós tantas alegrias. Mas, hoje, eu não vejo outra solução a não 

ser votar naquilo que está sendo pedido. Pena que isso chegou tão 

espremido na nossa mão. Na outra Sessão, eu até pedi para que fosse 

pedir vista para que fosse retirado de pauta para gente ter um 

pouco mais de tempo e até sentar com a Diretoria do Olímpia para 

saber o que que eles teriam de sugestão para que nós pudéssemos 

levar para o Ministério Público. Mas, já não era possível. Então, 

infelizmente, embora o Lupércio, Presidente esteja aqui presente, 

nós não temos outra opção, eu não me vejo em outra opção aqui. Até 

como operadora do Direito. O João também falou isso. Nós não temos 

outra opção a não ser cumprir aquilo que o Ministério Público vem 

fazendo em apontamentos. Infelizmente, com muita tristeza, eu falo 

isso. Olímpia Futebol Clube chegou numa situação que, 

possivelmente nossos filhos, nossos netos não terão as mesmas 

alegrias que nós já tivemos com o Olímpia Futebol Clube porque, 

ele caminha para uma situação praticamente irreversível. Então, 

assim, infelizmente com muita dor no coração é que eu voto esse 

Projeto hoje.”  Lucio Claudio Pereira: (sem revisão do orador: 

19:14) “Sr. Presidente. Como a Vereadora Edna falou é com muita 

tristeza mesmo que hoje nós votamos esse Projeto. Eu como ex-

atleta profissional, tive o prazer e a honra de defender o Olímpia 



 

 

 

 

em 1996. E, chegou até nós uma coisa que já vem há anos.  A 

Diretoria do Olímpia de uma forma como se pode falar é cada sem as 

prestações de conta onde o Tribunal apontou e o Ministério Público 

entrou uma Ação. Não tem outra solução. Não entendo muito da parte 

Jurídica, mas, conversei com algumas pessoas não tem como reverter 

essa situação. Como o Marcelo falou: - “Olha precisamos ter um bom 

senso”.  Agora, precisa ver qual que esse bom senso dentro da lei 

o que cabe fazer para o Olímpia. Se tem alguma coisa para fazer 

para o Olímpia dentro da lei. Acredito que, não só eu, mas, como 

todos aqui, sem dúvida nenhuma, estamos de coração aberto para 

poder ajudar o Olímpia.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do 

orador: 19:15) “Sr. Presidente. Aqui ninguém quer a extinção do 

Olímpia Futebol Clube. Infelizmente, nós temos que regulamentar o 

uso do Estádio. Nós não estamos discutindo em relação a instituição 

Olímpia Futebol Clube porque até nós não teremos nem competência 

para isso. Nós fizemos a nossa parte aqui. Nós fizemos uma Lei 

anterior que teve que ser revogada. Onde nós conseguimos a cessão 

para o Olímpia. Mas, não teve o aval do Ministério Público que 

segundo ele não atendeu as exigências dele. Então, nós tivemos que 

revogar aquela Lei para poder regulamentar através dessa. Nada 

impede de que futuramente possa ser feito um tácito junto ao 

Ministério Público, pelo menos exclui a nossa responsabilidade 

pode ser feito um tácito autorizando o uso ou a cessão, mas, desde 

que não responsabilize nós. Aqui, nós temos que cumprir a nossa 

obrigação. Foi instaurada o inquérito Cível. Na verdade, eu tive 

conhecimento, isso foi na época pelo uso do bar porque o bar era 

não era o Olímpia era um terceiro que utilizava. Então, já começou 

o imbróglio desde aquela época. Agora, sacramentou. Nós fizemos a 

nossa página tentativa de manter a cessão de uso do Estádio, mas 

não foi possível. Só para complementar, eu fiz a Emenda prorrogando 

os efeitos imediatos da lei para que pudesse iniciar primeiro de 

dezembro que é justamente quando termina o Campeonato da molecada 

que está disputando agora. Se o Olímpia passar todas as fases, ele 

vai terminar dia 30 de novembro.  Então é por esse motivo.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:17) “Senhor Vereador 

Stellari, eu até entendo que o problema não é o Olímpia.   Mas, eu 



 

 

 

 

só queria entender. O Senhor é o nosso Líder poderia me explicar. 

Por que depois de um ano chegou esse documento. Tem alguma 

informação?”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:17) 

“Não foi um ano. Nós fizemos a lei aqui e nós revogamos autorizando 

o uso. Até porque nós não tínhamos interesse. Nós só fizemos agora 

porque nós fomos compelidos: - “Ou vocês tomam Providência. Eu 

entro com a Ação Civil Pública.”. O inquérito civil é um processo 

investigatório. Ação Civil Pública não. O inquérito, ele passou 

aqui, ele foi solicitou informações ou município foi fazendo e 

protelou até onde deu. Fizemos a lei aqui que nós aprovamos. Além, 

inclusive, nós. Como que foi feito cedemos o Estádio. Não foi 

satisfatório. Nós tivemos que revogar ela e aprovar ela. Essa está 

seguindo os termos que o Ministério Público determinou. Não é 

iniciativa nossa aqui de fazer isso ou não. A intenção não era nem 

essa. Poderia continuar cedendo regulamentando algumas coisas; né? 

Categoria de base. A exploração por terceiro nos alojamentos, tipo 

de uma terceirização para uma Parceria, isso daí já pode dar o 

SADA do livro Olímpico é uma instituição sem fins lucrativo, mas, 

ela não é de utilidade pública, ela é privada. Então, nós não temos 

como conceder nenhum benefício do Poder Público porque ela não tem 

essa competência.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do 

orador: 19:19) “Sr. Presidente. Aquela especial para retirar do 

Estádio então, na verdade, tem que retirar tudo e o Olímpia tem 

que ter Sede nova. Se quiser usar o Campo vai pagar isso?”  João 

Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:19) “A cessão do Campo 

ela vai estar estabelecida e são iguais ao do Recinto do Folclore 

e da Casa da Cultura. Você pode usar a Casa da Cultura não tem 

necessidade é diferente de você chegar no final do ano fazer um 

jogo beneficente para a APAE ou Santa Casa aí não tem cobrança 

porque essas Entidades que vão receber esses benefícios, elas são 

de utilidade pública. Agora, o Olímpia FC não; ele é privado!”    

Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 6014/2023 é colocado 

em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 07 

(sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários.  Votaram 

contrário os Vereadores Leandro Marcelo dos Santos e Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Com a palavra o Senhor Presidente informa 



 

 

 

 

ao Plenário que a Mesa recebeu as Emendas números 05/2023 e 

06/2023, e que cópias das referidas Emendas já se encontram nas 

pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que faça a leitura da Emenda nº 05/2023, de 

autoria do Vereador João Luiz Stellari.  A seguir, solicita a 

leitura do Parecer nº 91/2023, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a 

Emenda nº 05/2023 é colocada em discussão única.  Usa da palavra 

o Vereador: João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:22) 

“Sr. Presidente. Para os efeitos da lei porque tem um Campeonato 

que está em andamento, ele termina dia 30 (trinta) de novembro. 

Como a lei foi apresentada para ter efeito imediato já teria que 

o Município tomar posse do Estádio. Então, a gente fez essa 

prorrogação para que peça esses noventa dias de prazo para poder 

acertar a situação tanto do Olímpia para retirada dos alojamentos 

e para terminar o Campeonato ainda permanecendo o Olímpia lá.”  

Não havendo mais oradores, a Emenda nº 05/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis 

presentes. A seguir, O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 06/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  A seguir, solicita a leitura 

do Parecer nº 92/2023, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a 

Emenda nº 06/2023 é colocada em discussão única.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

19:24) “Sr. Presidente.   A última tentativa antes de colocar essa 

Emenda para tentar ver se mudava aí alguma situação, mas, 

infelizmente pelo que entendi que o nosso Líder explicou a gente 

vai acreditar no bom senso do Executivo no futuro aí porque 

acredito que a Presidência que assumiu agora está bastante engajada 

nesse Projeto do Olímpia (Olímpia Futebol Clube.). Eu sei que não 

vai passar a minha Emenda, mas foi uma tentativa que nós fizemos 

para conscientizar. Então, fica a minha solidariedade ao time 

Olímpia Futebol Clube e a Diretoria entendendo o que o Sr. Vereador 

Stellari disse.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

19:25) “Senhor Presidente. Entendido o propósito do Vereador 



 

 

 

 

Marcelo nessa Emenda, porém votar favorável a essa Emenda; Marcelo, 

com o intuito de cumprir o objeto do Ministério Público que é 

impedir uma Ação Civil Pública em cima do Executivo, ou em cima do 

Legislativo. Então, não favorável à Emenda é só por conta disso.”  

João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:26) “Eu acho que a 

Emenda dele é uma tentativa louvável. A gente entende, mas é uma 

falta de coerência a gente votar numa lei autorizando a cobrar e 

depois de uma Emenda que desautoriza. Então, meu voto é contrário 

à Emenda, justamente por esse motivo, para que não haja perda do 

objeto da lei principal.”  Não havendo mais oradores, a Emenda nº 

06/2023 entra em votação única, sendo regimentalmente rejeitada 

por 02 (dois) votos favoráveis e 07 (sete) votos contrários dos 

Edis presentes.  Votaram favorável os Vereadores Leandro Marcelo 

dos Santos e Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Ato contínuo, em 

questão de ordem, é lido o Requerimento nº 302/2023, de autoria do 

Vereador João Luiz Stellari, que requer urgência para votação de 

Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário. 

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.   A seguir, nos termos regimentais 

e com parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Projeto de Lei nº 6014/2023 com as alterações dadas 

pela Emenda nº 05/2023 entra em votação de redação final, sem 

discussão, sendo aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 01 (um) 

voto contrário dos Edis presentes no Plenário.  Votou contrário o 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, a Vereadora Edna Marques da Silva. 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 666, 667, 668, 669, 670, 671 e 672/2023, em 

discussão única.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, que as 

tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 666/2023, avulso nº 138/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera o Decreto Legislativo nº 378/2015, que institui o Prêmio 

“Professor do Ano” e a Medalha de Mérito Educacional “Professora 



 

 

 

 

Alice Moreira Salata”, no âmbito do Município da Estância Turística 

de Olímpia e dá outras providências.  Com o Parecer nº 84/2023 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 666/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 667/2023, avulso nº 139/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera o Decreto Legislativo nº 176/2003, que 

institui a Comenda “Brasão do Centenário” e a Medalha “Prefeito 

Álvaro Marreta Cassiano Ayusso”.  Com o Parecer nº 85/2023 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 



 

 

 

 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 667/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 668/2023, avulso nº 140/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera o Decreto Legislativo nº 290/2011, que 

institui a Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti 

Takahashi”.  Com o Parecer nº 86/2023 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, 

o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 668/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 



 

 

 

 

Legislativo nº 669/2023, avulso nº 141/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera o Decreto Legislativo nº 513/2021, que 

institui a Medalha do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves 

da Silva”.  Com o Parecer nº 87/2023 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, 

o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 669/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 670/2023, avulso nº 142/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera o Decreto Legislativo nº 152/2000, que aprova 

a “Comenda do Mérito Comunitário”.  Com o Parecer nº 88/2023 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 



 

 

 

 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 670/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 671/2023, avulso nº 143/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera o Decreto Legislativo nº 370/2015, que 

institui o Prêmio “Mulher Destaque” do Município da Estância 

Turística de Olímpia.  Com o Parecer nº 89/2023 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, 

alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 671/2023 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 



 

 

 

 

de Decreto Legislativo nº 672/2023, avulso nº 144/2023, de autoria 

da Mesa Diretora, que altera o Decreto Legislativo nº 501/2021, 

que institui o Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” Homenageado 

“In Memoriam”.  Com o Parecer nº 90/2023 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, 

o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 672/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, nos termos 

regimentais o Senhor Presidente que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia dois de outubro de dois mil e vinte e três.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, e atendendo ao Requerimento de nº 283/2023, de autoria 

do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória do Senhor José Carlos Cizotto.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


